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Wszyscy Wykonawcy 
 

Dotyczy postępowania w trybie przetargu nieograniczonego na Odnowa nawierzchni jezdni drogi 
wojewódzkiej nr 270 Brześć Kujawski – Koło na odcinku Czołowo – Koło 

 
 Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Poznaniu, w związku z prośbą o wyjaśnienie 
treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia w przedmiotowym postępowaniu, działając w 
trybie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych (t.jedn. Dz.U. z 
2013 r., poz. 907 ze zmianami), wyjaśnia, co następuje: 

PYTANIE 1: 
Prosimy o wprowadzenie zmian w zapisach w ST D-05.03.05c w zakresie wolnej przestrzeni próbek 
betonu asfaltowego (AC 16 W 50/70) pobranych z drogi z warstwy wiążącej (próbki rdzenie z drogi) 
oraz ich określenie na poziomie 4,0-8,0% (dla KR3-4). Obecny zapis dotyczący zawartości wolnej 
przestrzeni wynoszący 3,0-6,0% (KR3-4) nie uwzględnia wymagań na etapie projektowania MMA, w 
którym ten zakres dla próbek formowanych w laboratorium mieści się pomiędzy 4,0 a 7,0%. Przy 
uwzględnieniu zagęszczenia na poziomie 98% górny poziom wolnej przestrzeni powinien być 
przesunięty do 8,0%. 
ODPOWIEDŹ: Zamawiający wprowadza zmianę w zakresie wolnej przestrzeni, określając ją na 
poziomie 4,0 – 7,0 %. 

PYTANIE 2: 
Prosimy o wprowadzenie zmian w zapisach ST D-05.03.13a w zakresie wolnej przestrzeni próbek 
mieszanki SMA 11 45/80-55 pobranych z drogi z warstwy ścieralnej (próbki rdzenie z drogi) oraz 
ich określenie na poziomie 1,5-4,5% (dla KR3-4). Obecny zapis dotyczący zawartości wolnej 
przestrzeni wynoszący 3,0-6,0% nie uwzględnia wymagań na etapie projektowania MMA, w którym 
ten zakres dla próbek formowanych w laboratorium mieści się pomiędzy 1,5 a 3,0% (KR3-4). Przy 
uwzględnieniu zagęszczenia na poziomie 97% górny poziom wolnej przestrzeni powinien być 
przesunięty do 4,5%.  
ODPOWIEDŹ: Zamawiający wprowadza zmianę w zakresie wolnej przestrzeni, określając ją na 
poziomie 1,5 – 3,0 %. 

PYTANIE 3: 
Prosimy o wprowadzenie zmian w zapisach w ST D-05.03.05c w zakresie wymagań w stosunku do 
dopuszczalnych odchyłek od uziarnienia oraz ilości lepiszcza i ich dostosowanie do wymagań normy 
PN-EN 13108-21 (Zakładowa kontrola Produkcji). Producent mieszanki potwierdza jakość wyrobu 
budowlanego (mieszanki mineralno-asfaltowej) zgodnie z zapisami ww. normy i przedstawia 
Deklarację Właściwości Użytkowych. Wymagania powinny różnicować odchyłki dla jednej próbki i 
średniej z wielu prób (zapis PN-EN 13108-21) i być dostosowane do wymagań normy. 
ODPOWIEDŹ: Mieszanka mineralno- asfaltowa dla warstwy wiążącej AC16W oraz dla warstwy 
ścieralnej SMA11 w zakresie uziarnienia i zawartości lepiszcza musi spełniać wymagania określone w 
SST D-05.03.05C i SST D-05.03.13.  

PYTANIE 4: 
W SST dla warstwy wiążącej D-05.03.05c oraz D-05.03.15 – dla AC16P wskazany jest asfalt 50/70. 
Zastosowanie tego rodzaju asfaltu nie pozwala na uzyskanie parametru „odporności na deformacje 
trwałe” na poziomie wymagań zawartych w WT-2 2014 – dokument przywołany w SST. Czy 
Zamawiający zezwala na zastosowanie dla AC16W oraz dla AC18P asfaltu 35/50. 
ODPOWIEDŹ: Zamawiający zezwala na zastosowanie dla AC16W oraz dla AC18P asfaltu 35/50. 
 
 


